

## НАЦІОНАЛЬНІ ПАРТНЕРИ

---

- Верховний Суд
- Конституційний Суд України
- Уповноважений Верховної Ради України з прав людини
- Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України
- Міністерство юстиції України
- Координаційний центр з надання правової допомоги
- Національна школа суддів України
- факультети права в закладах вищої освіти України

## КОНТАКТНА ІНФОРМАЦІЯ

---

Ганна Христова, керівниця Проєкту (Київ)  
[ganna.khrystova@coe.int](mailto:ganna.khrystova@coe.int)

Анастасія Єліна, співробітниця Проєкту (Київ)  
[anastasiia.yelina@coe.int](mailto:anastasiia.yelina@coe.int)

### Офіс Ради Європи в Україні

вул. Іллінська 8, під'їзд 7, 04070, Київ, Україна

тел. +380 44 425 60 01 (вн. 135)

факс +380 44 425 02 62 (вн. 111)

<https://www.coe.int/uk/web/kyiv/home>

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

Проєкт Ради Європи

«Посилення судових та позасудових засобів  
захисту прав осіб, постраждалих від війни  
в Україні»

реалізується в межах  
Плану дій Ради Європи для України  
«Стійкість, відновлення та відбудова»  
2023–2026

# ОПИС ПРОЄКТУ

**Термін дії:** 24 місяці (січень 2023 – грудень 2024)

**Загальна мета:** покращення доступу до правосуддя, підсилення позасудових засобів правового захисту, а також забезпечення належного інформування осіб, постраждалих від війни в Україні, про їх правові можливості відповідно до стандартів Ради Європи та з урахуванням передового досвіду у цій сфері.

**Проєкт охоплює три основні компоненти:**

## **1. Удосконалення національної законодавчої бази щодо ефективних засобів правового захисту осіб, постраждалих від війни, та збору даних відповідно до стандартів Ради Європи у сфері прав людини та верховенства права.**

Спираючись на європейські та міжнародні стандарти, в тому числі, практику Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ), Проєкт підтримуватиме органи влади в оцінці та удосконаленні національного законодавства та політики щодо захисту прав постраждалих від війни. Проєкт також сприятиме впровадженню на національному рівні відповідних програм підтримки, інструментів збору даних та компенсаційних механізмів для тих, хто зазнав шкоди, втрат чи травм, спричинених російською агресією проти України. Особливу увагу буде приділено просуванню міжвідомчого діалогу між ключовими партнерами (парламентарями, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, відповідними міністерствами, судовою системою, фахівцями у галузі права тощо) з метою вирішення питань, пов'язаних зі здійсненням та доступом до правосуддя для осіб, постраждалих від війни в Україні.

## **2. Посилення засобів судового захисту та полегшення доступу до правової допомоги для осіб, постраждалих від війни, відповідно до європейських стандартів прав людини та практики Європейського суду з прав людини.**

Завдяки експертній підтримці та поглибленим тематичним заходам, Проєкт сприятиме зміцненню спроможності судової системи застосовувати європейські стандарти прав людини, передовсім, відповідну

практику ЄСПЛ. Це, у свою чергу, посилить судовий захист постраждалих від війни громадян у межах цивільного та адміністративного судочинства\*. Відповідно до стандартів Ради Європи, підтримка Проєкту буде спрямована, зокрема, на забезпечення права на ефективні засоби правового захисту, вдосконалення судового захисту права власності, соціальних й трудових прав, а також визнання актів цивільного стану. Водночас, Проєкт сприятиме ключовій ролі Конституційного Суду України у захисті прав людини та зміцненні верховенства права в умовах війни та післявоєнного періоду. Також буде покращено доступ до якісної безоплатної правової допомоги для найбільш вразливих категорій осіб, постраждалих від війни, завдяки експертній підтримці, спеціалізованим тренінгам та необхідному обладнанню для системи безоплатної правової допомоги і незалежних надавачів юридичних послуг.

## **3. Покращення доступу до позасудових механізмів відновлення прав людини для осіб, постраждалих від війни.**

Проєкт підвищить інституційну спроможність Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини для проведення регулярного моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України, та відновлення їх прав. Особливу увагу буде приділено найбільш незахищеним верствам населення. За допомогою, зокрема, цільових медіа-кампаній, Проєкт забезпечить доступ до достовірної інформації про наявні засоби правового захисту, програми підтримки та компенсаційні механізми для осіб, постраждалих від війни. Враховуючи довгострокові наслідки російської агресії проти України, Проєкт також сприятиме належній підготовці студентів-юристів у сфері захисту прав постраждалого від війни населення відповідно до стандартів Ради Європи.

---

\* Проєкт не охоплює проблеми кримінального переслідування за воєнні злочини.